

Таджикистан: пресса о прессе, №17 (69), 2007 г.

Обзор еженедельных газет за 25-26 апреля 2007 года

Считанные дни остаются до 3-мая Всемирного дня свободы прессы.

И по этому поводу «Вечерний Душанбе» (№17 от 25 апреля 2007г.) опубликовал заметку о мероприятиях, которые Союз журналистов Таджикистана намерен провести с помощью международных организаций 3 мая – по случаю Всемирного дня свободы прессы. При финансовой поддержке Таджикского филиала Института «Открытое общество» - Фонд содействия, Британского института по освещению войны и мира, а также Фонда «Евразия Центральной Азии», 3 мая в 9 часов утра пройдет «круглый стол» на тему «СМИ, как движущаяся сила перемен», в котором примут участие представители отечественных и зарубежных СМИ, медиа-организаций и международных институтов по содействию СМИ. Во второй половине дня в газетно-журнальном комплексе состоится заключительный этап творческого конкурса для журналистов печатных СМИ республики, на котором будут объявлены результаты конкурса и имена победителей. В этот же день в газетно-журнальном комплексе состоятся спортивные состязания с участием журналистов и гостей.

«Верховный суд за сотрудничество со СМИ» - в одноименной статье приводит слова председателя Верховного суда Нусратулло Абдуллоева, еженедельник «Вечерний Душанбе». Сообщение подготовлено с пресс-конференции председателя Верховного суда, посвященной итогам деятельности ведомства за первый квартал нынешнего года.

«Зритель должен иметь право на выбор», сказал в беседе с корреспондентом еженедельной газеты «Фараж» (№17 от 25.04.2007г.) учредитель ТВ «Симои мустакили Тоҷикистон» (Независимое телевидение Таджикистана) Зинатулло Исмоилов. Ответив на вопросы собеседника относительно открытию вещания ТВ «СМТ», З. Исмоилов отметил, «мы не должны бояться, что наравне с нами, в сфере, где мы ведем деятельность, появился еще один человек. Я этим хочу сказать, что и государственные, и не государственные СМИ стремятся к одной – единственной цели. И никогда не собираемся предавать свои национальные достоинства, свой очаг и свою родину. И мы должны доказать, что таджикская журналистика-журналистика Таджикистана имеет возможности предоставлять разнообразную информацию, и мы должны доказать эти возможности в пользу своей страны и своего народа!»

Первой годовщине со дня выхода первого номера газеты «Факты и комментарии» посвящен материал в этой газете (№17, от 25 апреля 2007г.) под заголовком ФС - «Большая газета для больших людей». Подводя итог 12 месяцев работы, автор отмечает, что главной проблемой редакции была и остается проблема кадров. Современные выпускники журфаков, по его мнению, «в большей своей части не обладают необходимыми знаниями», а «старая гвардия, сильна, но не способна перестроиться на новый лад, не отвечая избранному стилю и стандарту журналистики».

«Мы пытаемся делать деловую бизнес - газету, делится автор своими планами,- и нашим журналистам необходимо наличие обширных экономических знаний. Над этим нам еще предстоит долго и упорно работать, но мы верим, что в Таджикистане все-таки будет сформирована своя школа бизнес - журналистики».

Газета «Факты и комментарии» (№17, от 25 апреля 2007г.) провела блиц-опрос своих читателей в связи с первой годовщиной выхода в свет первого номера издания. Председатель Национального банка РТ Муродали Алимардонов отметил «серьезную и независимую работу журналистов, остроту публикуемых материалов, аналитический подход к освещаемой тематике». Генеральный директор ГУАП ТАЖИК AIR считает, что «в газете можно почерпнуть много полезной информации». Депутат Маджлиси намоёндагон Мирзошариф Исломидинов предлагает «писать такие материалы, чтобы впоследствии возникали дебаты». Начальник пресс-центра МВД Худойназар Асоев предлагает открыть на страницах газеты юридическую страничку.

Ежеквартальные пресс-конференции принимают «галочный» характер. Об этом в материале «От «вот-вот» до «уже», пишет еженедельник «Событие» (№17, от 25 апреля 2007г.). На подобные отчетные встречи, когда «больше говорится о мнимых достижениях и сглаживаются острые углы», по мнению автора, журналисты стали ходить неохотно. Автор материала признает, что ежеквартальные пресс-конференции заметно удовлетворяют потребность журналистов в получении информации из первых рук на определенное время, но не более того. В случае незапланированных встреч, отмечает автор, репортерам указывают на то, что у них на днях была проведена пресс-конференция по итогам квартала, а буквально через некоторое время состоится очередная. Между тем, отмечает журналист, именно факты утаивания информации и игнорирования представителей СМИ привели к тому, что президент издал распоряжение о проведении ежеквартальных пресс-конференций, которые приняли «галочный» характер.

Сайёфи Мизроб пишет ответную статью мэтрам журналистики Пайванди Гулмуродзода и Мирсаиди Султон на страницах еженедельной газеты «Миллат» (№ 17 от 25.04.2007г.), которые в свою очередь попытались ответить С.Мизробу. Автор назвал свой ответ «Лак и Пак (неряшливые (народные) герои), Мирсаиди Султон и Пайванди Гулмурод» ссылаясь на то что, в своей статье С.Мизроб, как он сам говорит, затрагивал вопрос об изменении взгляда на историю, а не в защиту мангитских эмиров и оскорблением Восе и Айни. Как отмечает автор, об этом в его статье и речи не было, откуда сочинили авторы, это знает сам Аллах, завершив свой ответ с наилучшими пожеланиями к наставникам журналистики.

«Черная доска» еженедельной газеты «Нигоҳ» (№ 17 от 25.04.2007г.) в этот раз обсуждает информационное пространство Согдийской области, воздействие узбекоязычной прессы в этой области, о чем и пишет автор Азизи Рустам в своей статье «Добрый день уктувчи, тамошобин, уртоклар!». В частности автора возмущает свободная расширенная, беспрепятственная деятельность узбекоязычной прессы в информационном пространстве Согдийской области, чего не могут допустить соседние страны в отношении таджикоязычной прессы. Риторическим вопросом «К чему могут привести Таджикистан информационная и культурная агрессия (атака) зарубежных стран?», автор завершает свою статью.

Автор под псевдонимом АМПАЙ продолжает свой репортаж о двухдневном семинаре, состоявшемся 13-14 апреля нынешнего года на тему «Журналистское расследование». Автор делиться своими впечатлениями о семинаре в репортаже под названием «Чем отличается исследование от расследования», которая помещена в рубрике «Подвал» еженедельника «Фараж» (№ 17 от 25.04.2007г.).

И вновь еженедельник «Миллат» (№ 17 от 25.04.2007г.) продолжает освещать первый международный Форум персоязычных СМИ, который состоялся в марте нынешнего года в г. Душанбе. На этот раз участница данного форума из Кабула Манижа Кобули делиться своими впечатлениями и добрыми воспоминаниями. Впечатления о красивом городе Душанбе и дружелюбном Таджикистане журналистки из Афганистана называется «Аромат родины веет из Мулияна» (Буи Чуи Мулиён ояд хаме).

Все афганские журналисты (в отличие от своих таджикских коллег) уже неделю продолжают выступать с протестом в защиту телевидения «Тулу». Протест был спровоцирован нападением вооруженных лиц на телевидение по распоряжению генерального Прокурора Афганистана Абдуджаббор Собита. Эту новость сообщает Фозил Санчораки из Кабула в заметке «Кто является противником свободы выражения» в еженедельной газете «Миллат» (№17 от 25.04.2007г.).

Лидером таджикского Интернета остается сайт «Азия-Плюс». Об этом, со ссылкой на статью, опубликованную на сайте TopTJ, пишет газета «Азия-Плюс» №17, от 25 апреля 2007г.). Аудитория сайта-победителя, по данным исследования, в первом квартале 2007 года увеличилась на 21,79%. В целом же аудитория Таджнета за этот период выросла на 26% и составила 38-40 тыс. человек.